
110年統測試題或答案確認說明 

考科名稱 二技-專業科目(二)-護理類  

試題題號 4 

試題內容 

(含選項) 

甲藥的藥效為 A，乙藥的藥效為 B，兩藥同時使用的藥效為 C，當 C小於 A加 B，屬於

下列何者？ 

(A)耐受作用 tolerance) 

(B)相加作用(addition) 

(C)協同作用(synergism) 

(D)拮抗作用(antagonism) 

公告答案 D 

確認說明 

1. 當合併二種藥物(甲藥+乙藥)後，效果 C小於甲藥效果 A和乙藥效果 B單獨使用的

總和，表示發生拮抗(antagonism)作用，亦即甲藥和乙藥同時使用後，兩種藥物效果

有相互減弱或抵消的情形。 

2. 當合併二種藥物(甲藥+乙藥)後，效果 C大於於甲藥效果 A和乙藥效果 B單獨使用

的總和，則為協同作用(synergism)。 

3. 故本題最適當答案為(D)。 

  



考科名稱 二技-專業科目(二)-護理類  

試題題號 20 

試題內容 

(含選項) 

有關臥式及其支托位置的敘述，下列何者正確? 

(A)仰臥姿(supine position)置放粗隆捲軸的位置在小腿 

(B)俯臥姿(prone position)置放枕頭在小腿下 

(C)側臥姿(lateral position)置放枕頭在雙小腿下 

(D)半坐臥姿(semi-Fowler’s position)置放枕頭在腰下 

公告答案 B 

確認說明 

1. (A)仰臥姿(supine position)置放粗隆捲軸的位置在腰至膝關節處，而非小腿。 

2. (B)俯臥姿(prone position)置放枕頭在小腿下。 

3. (C)側臥姿(lateral position)置放枕頭在雙腿間，而非在雙小腿下。 

4. (D)半坐臥姿(semi-Fowler’s position)置放枕頭在頭肩部，以支持頭、頸、肩及背部上

半處；背、腰放一枕，以保持脊柱平直。是故是背與腰之間置枕，而非腰下。 

5. 故本題最適當答案為(B)。 

 


